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На пснпву шлана 15. став 1. ташка 4. Одлуке п псниваоу Креативнпг центра 
„Хертеленди-Бајић“ Бпшар („Службени лист АПВ“, брпј 40/2021 и „Службени лист ппщтине 
Нпви Бешеј“, брпј 29/2021) и шлана 16. став 2. Статута Креативнпг центра „Хертеленди-
Бајић“ Бпшар пд 25.11.2021. гпдине, Управни пдбпр Креативнпг центра „Хертеленди-
Бајић“ Бпшар дана  26.01.2026. гпдине дпнеп је  

 

ПРПГРАМ РАДА КРЕАТИВНПГ ЦЕНТРА „ХЕРТЕЛЕНДИ-БАЈИЋ“ БПЧАР   

ЗА 2026. ГПДИНУ 

 

1. Увпдне наппмене 

Креативни центар „Хертеленди-Бајић“ Бпшар (у даљем тексту: Креативни центар) 
пснпван је Одлукпм Скупщтине Аутпнпмне ппкрајине Впјвпдине п псниваоу, брпј 022-
37/2021-01, пд 09.09.2021. гпдине, и Одлукпм Скупщтине ппщтине Нпви Бешеј п псниваоу, 
брпј II 02-61-10/2021, пд 16.09.2021. гпдине, а регистрпван је у Привреднпм суду у 
Зреоанину, 04.01.2022. гпдине, ппд брпјем ФИ-2/2022. 

Седищте Креативнпг центра налази се у улици Прпсветна брпј 6, 23274 Бпшар. 

Устанпва је у ппступку псппспбљаваоа за пбављаое делатнпсти за кпју је пснпвана, 
у складу са закпнским прпписима. У 2025. гпдини Устанпва је у пптпунпсти псппспбљена 
за рад, и тп на виспкпм нивпу васпитнп-пбразпвнпг рада, здравствене защтите и исхране, 
сппртскп-рекреативних и креативних садржаја, прганизпваоем активнпг пдмпра, 
рекреације, наставе у прирпди, кап и псталих активнпсти у вези с функципнисаоем 
Устанпве. 

Прпграм рада Креативнпг центра „Хертеленди - Бајић“ Бпшар за 2026. гпдину (у 
даљем тексту: Прпграм рада) израђен је у складу с Правилникпм п прганизацији и 
пствариваоу наставе у прирпди и екскурзије у пснпвнпј щкпли („Службени гласник РС“, 
брпј 30/2019), кап и с Правилникпм п щкплскпм календару за пснпвне щкпле са седищтем 
на теритприји  Аутпнпмне ппкрајине Впјвпдине за щкплску 2025/2026. гпдину („Службени 
лист АП Впјвпдине", бр. 35/2025)), кпјим су планирани пбавезни и пстали пблици 
пбразпвнп-васпитнпг рада за текућу щкплску гпдину. 

2. Пплазне пснпве 

Прпграм рада за 2026. гпдину дпнпси се на пснпву следећих прпписа: 

• Закпна п ушенишкпм и студентскпм стандарду („Службени гласник РС“, брпј 
18/2010, 55/2013, 27/2018 - др. закпн и 10/2019); 



• Закпна п јавним службама („Службени гласник РС“, брпј 42/1991, 71/1994, 
79/2005 - др. закпн, 81/2005 - испр. др. закпна, 83/2005 - испр. др. закпна и 83/2014). 

3. Циљеви, задаци и пблици пдмпра и рекреације деце предшкплскпг и 
пснпвнпшкплскпг узраста 

У Креативнпм центру се деци, пре свега узраста дп 11 гпдина старпсти, пбезбеђује 
бправак, васпитнп-пбразпвни рад, здравствена защтита, исхрана, сппртскп-рекреативни и 
креативни рад и други садржаји крпз прганизпваое активнпг пдмпра, рекреације, 
радипница, наставе у прирпди и ппправка. 

Циљеви бправка у Креативнпм центру су: 

 ппдстицај правилнпг психпфизишкпг и спцијалнпг развпја и ппмпћ у 
пткриваоу и кпригпваоу негативних шинилаца развпја детета, 

 ствараое пснпве за активан, здрав и креативан живпт и кприщћеое 
слпбпднпг времена детета, 

 стицаое искуства у кплективнпм живпту и заједнищтву, уз истпвременп 
развијаое тплеранције међу људима, уз уппзнаваое и негпваое разлишитпсти међу 
људима кап пблика нпвпстешених вреднпсти, 

 ублажаваое ппследица бправка у затвпренпм прпстпру, 
 фпрмираое ппзитивних ставпва према прирпди, сппрту, креативнпм раду, 

уметнпсти, ствараоу нпвих вреднпсти, 
 пбпгаћеое ппстпјећих и стицаое нпвих знаоа и искустава. 

Задаци кпјима се пстварују циљеви бправка у Креативнпм центру су: 

 ствараое здравих навика живпта, радних навика, правилна и избалансирана 
исхрана, телесна активнпст, прганизпваое сппртских игара, развијаое такмишарскпг духа, 
прганизпваое креативнп-уметнишких радипница и усвајаое хигијенских навика кпд деце, 

 прпвера стешених знаоа и искустава у неппсреднпм дпдиру са прирпдпм, 
уппзнаваое и развијаое живпта у кплективу, сампсталнп стараое п себи, ппдстицаое 
стваралашкпг ппнащаоа и даље развијаое културе кприщћеоа слпбпднпг времена, 

 развпј и пбпгаћиваое психплпщких и спцијалних садржаја, креираое и 
дпживљај дпгађаја крпз дешју перцепцију истих (ствараое искустава), уппзнаваое са 
разлишитпстима и кпригпваое разлика у услпвима за развпј деце. 

У Креативнпм центру ће се прганизпвати сви пблици пдмпра и рекреације тпкпм 
целе гпдине, а пбухват деце ће зависити првенственп пд узраста, и тп: 

 настава у прирпди у трајаоу пд 4 дп 7 дана за децу предщкплскпг узраста у 
тпку щкплске гпдине, у времену утврђенпм щкплским календарпм, 

 настава у прирпди у трајаоу дп 7 дана за децу щкплскпг узраста пд I дп IV 
разреда у тпку щкплске гпдине, у времену утврђенпм щкплским календарпм, 

 летои и зимски едукативни и сппртски камппви у трајаоу пд 7 дп 14 дана, 
 летое и зимске припреме дешјих сппртских кплектива узраста дп 15 гпдина 

у трајаоу пд 5 дп 15 дана. 



Сваке гпдине се планира и реализује набавка дидактишкпг материјала и материјала 
за рад са децпм, према специфишнпстима узраста, а у складу са прпграмским 
активнпстима. 
Важан сегмент у реализпваоу делатнпсти представља унапређеое услпва у ппгледу 
безбеднпсти деце, заппслених и пбјеката, и у тпм смислу се планирају активнпсти кпје се 
пднпсе на птклаоаое евентуалних недпстатака. 

4. Настава у прирпди 

Настава у прирпди је пблик пбразпвнп-васпитнпг рада кпјим се пстварују какп 
пбавезни, такп и избпрни наставни предмети и ваннаставне активнпсти из наставнпг 
плана и прпграма, у атрактивнпм и несвакидащоем месту и прпстпру, из рекреативних, 
здравствених и спцијалних разлпга. За целпкупни развпј лишнпсти ушеника рекреативна 
настава има здравствени, спцијални и педагпщки знашај. Уз знатнп ппвећан пбим физишке 
активнпсти негп щтп је има у щкпли, у здравпј живптнпј средини, пвај пблик активнпсти 
дппринпси унапређеоу и пшуваоу укупнпг здравља ушеника. 

У склппу укупне васпитнп-пбразпвне делатнпсти ппсебан знашај за пствариваое 
оене друщтвене функције имају разлишити пблици педагпщки прганизпванпг живпта и 
рада ушеника у тпку вищедневнпг кплективнпг бправка. Директни кпнтакти са прирпдпм и 
културним наслеђем заједнице у кпјпј бправе дппринпсе бпљем упшаваоу закпнитпсти 
кпје важе у опј, кап и схватаоу пптребе за оенпм защтитпм и пшуваоем. Бпљпј 
спцијализацији деце ппгпдује и бправак у прирпди, јер се крпз дневне активнпсти 
међуспбнп бпље уппзнају и зближавају, развијајући спцијалне вещтине и нашине 
кпмуникације. Такпђе, ппдиже се на вищи нивп и степен оихпве пдгпвпрнпсти у впђеоу 
рашуна п лишнпј хигијени и хигијени прпстпра у кпјем заједнп бправе. 

Ствараоем ппсебних услпва, на пснпву педагпщких и психплпщких принципа 
пбликпваних услпва живпта и рада, кплективни бправак не самп щтп делује ппдстицајнп, 
негп и пригиналним дппринпсима пбпгаћује психпфизишки и психпспцијални развпј деце 
и ушеника. 

Настава у прирпди се мпже извпдити самп у пбјектима кпји испуоавају услпве за 
извпђеое наставних и ваннаставних садржаја предвиђених планпм рада щкпле и 
предщкплске устанпве. 

Какп предщкплске устанпве, такп и пснпвне щкпле ппдразумевају разнпврсне 
наставне и васпитне активнпсти ушеника, а пплазе пд дешјих психпфизишких мпгућнпсти и 
циљева васпитаоа и пбразпваоа на пдређенпм степену развпја, па све дп креативних 
сппспбнпсти свакпг ппјединца кпје су ппједина деца била ускраћена да сппзнају у себи. 

Један пд најважнијих услпва за успещну реализацију наставе у прирпди је 
припрема предщкплаца, ушеника, васпиташа, ушитеља, наставника и рпдитеља. За дете 
пдвајаое пд ппрпдице и бправак у нпвим услпвима представљају велику прпмену - 
искпрак у неппзнатп, и затп је важнп да буду дпбрп припремљени за пнп щтп их пшекује 
на настави у прирпди. Припрема деце ппдразумева да се пни унапред уппзнају са 
лпкалитетпм у кпји дплазе, услпвима живпта у кпјима ће се прганизпвати настава у 



прирпди, нашинпм превпза и оихпвим ппнащаоем у тпку пута, прибпрпм кпји ће ппнети, 
пдећпм и пбућпм. 

Настава у прирпди прптише пп прпграму кпји се свакпдневнп прилагпђава реалнпј 
ситуацији - временским услпвима, распплпжеоу деце, али ће се впдити рашуна п 
максималнпј ппсвећенпсти васпиташа да се планирани прпграм реализује. 

Струшнп веће за разредну наставу предлаже прпграм наставе у прирпди, кпји 
дпставља наставнишкпм већу ради разматраоа и усвајаоа. Настава у прирпди мпже да се 
реализује самп акп Савет рпдитеља да сагласнпст на прпграм наставе у прирпди. 

Нпсипци прганизације и извпђеоа наставе у прирпди су директпр щкпле, струшне 
впђе путпваоа, наставник разредне наставе, пднпснп други наставник кпга пдреди 
директпр щкпле и кпји је дпбип сагласнпст струшнпг већа за разредну наставу. 

Настава у прирпди се прганизује и извпди уз претхпдну писану сагласнпст 
рпдитеља за најмаое 80% ушеника истпг разреда. Изузетнп, настава у прирпди се мпже 
прганизпвати за пдељеоа у кпјима писану сагласнпст да најмаое 60% рпдитеља ушеника. 

Наставник/ушитељ се стара п прганизацији и реализацији наставе у прирпди, кап и 
п безбеднпсти ушеника за целпкупнп време трајаоа наставе у прирпди. У тпку реализације 
наставник треба да уважава индивидуалне карактеристике ушеника, кап и да ппдстише 
оихпв тимски рад. 

ППЕРАТИВНИ ПЛАН РАДА АНИМАТПРА СППРТСКИХ И РЕКРЕАТИВНИХ САДРЖАЈА 

Квалитетан план и прпграм наставе у прирпди ппседује шврсту структуру кпја пре 
свега указује щта се оиме жели ппстићи. Какп је немпгуће предвидети све фактпре кпји су 
пд утицаја на оену реализацију, неппхпдни су и пперативни планпви кпји ппседују 
флексибилнпст, пднпснп прилагпдљивпст датим, нпвпнасталим пкплнпстима. План и 
прпграм је такп псмищљен да деца прпведу незабправне дане у прирпди, сепскпм 
дпмаћинству и двпрцу, да се забаве и друже, али да истпвременп стекну нпва знаоа и 
вещтине, развију креативнпст, сналажљивпст, тимски и такмишарски дух. 

 
Пквирни режим дана бправка деце 

у Креативнпм центру “Хертеленди-Бајић“ Бпчар 
 

Први дан 
 

Дп 12.00 Дплазак и смещтај у пбјекат 

13.00-14.00 Рушак 

14.30-15.00 
Уппзнаваое са пбјектпм, аниматприма, прпстпријама, кућним редпм, правилима 
ппнащаоа у двпрцу, щетоа са уппзнаваоем пкплине. 

15.00-17.00 
Психплпщка интерактивна радипница Путпваое крпз имена и приче - пмпгућава 
деци да крпз разгпвпр, игру и Дрвп пчекиваоа, на кпје записују какп замищљају 
да ће им бити у двпрцу, изразе свпја псећаоа, мисли и пшекиваоа и развијају 



сампппуздаое и међуспбнп разумеваое. 
Едукативна интерактивна радипница Путпваое крпз легенду и прпшлпст - 
интерактивна пптрага у кпјпј крпз игру и рещаваое задатака, загпнетки, уз кратку 
истприју ппрпдице Хертеленди, села Бпшара и двпрца, приказиваое прпмптивнпг 
филмића Центра „Хертеленди-Бајић“ и легенду п витезу Бпшарду, ушесници 
уппзнају митплпгију, културну бащтину и прирпду, развијајући лпгику, креативнпст 
и тимски рад 

17.00-17.30 Ужина  

18.00-19.00 
Интерактивна радипница Игре снаге, брзине и забаве - активнпсти за децу кпје 
крпз тимске и индивидуалне игре развијају такмишарски дух и тимски рад 

19.00-19.30 Вешера 

20.00-21.00 Филмскп веше  

21.00 Одлазак на спаваое 

Други дан 

07.00 Устајаое 

07.30-08.00 Јутароа гимнастика (вежбе пбликпваоа, загреваое, тршаое, истезаое) 

08.00-08.30 Дпрушак  

08.30-09.00 

Оцеоиваое спба (сређиваое спба и припрема за пцеоиваое). Деца пд папира 
или картпна праве табеле за пцеоиваое спба, дају име спби и пищу имена 
станара спбе. Табеле укращавају према сппственпј жељи. Васпиташ пбилази све 
спбе, детаљнп их прегледа и при прегледу акценат ставља на уреднпст. Накпн 
тпга, пцену уписује у табелу залепљену на вратима спбе. Оцене су пд 1 дп 5. 

09.00-12.00 

Интерактивна едукативна радипница Лпвци на тајне симбпле и трагпве из 
далеких времена- крпз интерактивну игру и истраживаое уппзнаје децу са 
старим цивилизацијама, археплпгијпм, палепнтплпгијпм, фпсилима и настанкпм 
првих писама, ппдстишући радпзналпст, креативнпст и тимски рад 
 
Едукативна интерактивна радипница  Мали научници у акцији - крпз 
једнпставне експерименте из физике и хемије, деци на практишан и забаван 
нашин приближава пснпвне наушне ппјмпве 
 

10.30-11.00 Ужина  

12.00-13.00 Слпбпдне активнпсти  

13.00-14.00 Рушак 

14.15-17.30 
Двпрски шпацирунг - пбилазак сепскпг газдинства, фарма крава музара и 
ппљппривреднпг газдинства кпји се бави прпизвпдопм цвећа и ппврћа 

17.30-18.30 Ужина и припрема за маскембал 

19.00-19.30 Вешера 

20.00-21.00 Двпрски бал - маскенбал 

21.00 Одлазак на спаваое 

Трећи дан 

07.00 Устајаое  

07.30-08.00 Јутароа гимнастика (вежбе пбликпваоа, загреваое, тршаое, истезаое) 

08.00-08.30 Дпрушак  



08.30-09.00 Оцеоиваое спба (сређиваое спба и припрема за пцеоиваое)  

09.00-10.00 

Интерактивна радипница Вештине преживљаваоа у прирпди - прирпда кап 
савезник - практишне активнпсти ппдстише децу да развијају екплпщку свест, 
аналитишкп размищљаое, креативнпст и сппспбнпст тимске сарадое у изазпвним 
ситуацијама 

Креативна едукативна радипница Млади писари фарапна - тајне хијерпглифа - 
деца крпз игру и практишне задатке дещифрују хијерпглифе, пищу свпје име 
хијерпглифима, развијајући лпгишкп размищљаое, пажоу и креативнпст 

10.30-11.00 Ужина  

11.00-13.00 

Педагпщкп-психплпщка радипница - У туђим ципелама емпатија и емпције - впди 

децу крпз забавне активнпсти кпје развијају емпципналну интелигенцију, 

психпфизишке вещтине и сампппуздаое, прилагпђене узрасту. 

Слпбпдне активнпсти  

13.00-13.30 Рушак  

14.30-16.00 

Ппсета сппменику културе пд изузетнпг значаја Арачи   
Накпн пдмпра, впжоа аутпбуспм (20 мин) дп пстатака средопвекпвне базилике 
Араше. Радипница на лпкалитету - шкпла витештва - стреличарствп, симулација 
мачеваоа 

16.00-16.30 Ужина на лпкалитету 

17.00-19.00 

Накпн ужине, наставак впжое дп завичајне збирке “Кптарка“ и Житни магацин у 

Нпвпм Милпшеву 

Накпн пбиласка ппставке, радипнице: 

- ручнп круоеое кукуруза (кп брже и више) 

- “зидаое“ чардака пд чпкаоица 

- мешеое нпвпмилпшевачке штрудле (тестп “укиселп“) 

Ппвратак за двпрац 

19.00-19.30 Вешера 

19.30-21.00 Карапке журка - Певај на сав глас 

21.00 Одлазак на спаваое 

Четврти дан 

07.00 Устајаое 

07.30-08.00 Јутароа гимнастика (вежбе пбликпваоа, загреваое, тршаое, истезаое) 

08.00-08.30 Дпрушак 

08.30-09.00 Оцеоиваое спба (сређиваое спба и припрема за пцеоиваое).  

09.30-12.00 

Витещки турнир  „Витез пд Араче“- крпз серију традиципналних и забавних 
дисциплина кап щтп су скакаое у чакпвима, надвлашеое кпнппца, карике на 
марике, пплигпни спретнпсти деца ће имати прилику да се такмише, ппбпљщају 
свпје физишке вещтине и развијају тимски дух 

10.30-11.00 Ужина 

12.00-13.00 Финале турнира Витез пд Араше 



13.00-13.30 Рушак 

13.30-15.00 Слпбпдне активнпсти  

15.00-19.00 

Интерактивна креативна радипница п безбеднпсти на интернету: Сигуран клик - 
крпз игре и практишне активнпсти уши децу безбеднпм кприщћеоу интернета, 
развијајући критишкп размищљаое, ппрезнпст и дигиталну писменпст 
 
Креативна уметнишка радипница Креативне руке свашта мпгу да ствпре - 
укращаваое фигура пд гипса, развијајући креативнпст и фине мптпришке вещтине 
Слпбпдне активнпсти 

19.00-19.30 Вешера 

20.00-21.00 Приче уз лпгпрску ватру  

21.00 Одлазак на спаваое 

Пети дан 

07.00 Устајаое  

07.30-08.00 Јутароа гимнастика (вежбе пбликпваоа, загреваое, тршаое, истезаое) 

08.00-08.30 Дпрушак  

08.30-09.00 Оцеоиваое спба (сређиваое спба и припрема за пцеоиваое).  

09.00-12.00 
Интерактивна радипница: Загпнетка изгубљене принцезине ципеле - впди децу 
крпз бајкпвиту пптрагу и рещаваое загпнетки, развијајући мащту, креативнпст и 
тимски рад 

12.00-13.00 Слпбпдне активнпсти  

13.00-13.30 Рушак 

14.00-18.00 

ПУТПВАОЕ У ПРАИСТПРИЈУ 
Накпн пдмпра и припреме, пплазак аутпбуспм (20 мин) дп Кикинде и пбилазак 
градскпг музеја у Кикинди (гледаое филма п мамуту КИКИ), щетоа пп тргу, 
Галерија Тера, пбилазак Стеваншеве баре, ппвратак за Бпшар. 

19.00-19.30 Вешера 

20.00-21.00 ДВОРСКИ БАЛ  - Ппкажи шта знаш - веше талената 

21.00 Одлазак на спаваое 

Шести дан 

07.00 Устајаое 

07.30-08.00 Јутароа гимнастика (вежбе пбликпваоа, загреваое, тршаое, истезаое) 

08.00-08.30 Дпрушак  

08.30-09.00 Оцеоиваое спба (сређиваое спба и припрема за пцеоиваое).  

09.00-11.00 Квиз знаоа Квизпманија  

11.00-11.30 Ужина 

12.00-13.00 Слпбпдне активнпсти  

13.00-13.30 Рушак 

14.00-18.00 

ДРУЖИНА ЖДРАЛА СЛАНПКППИЋА - уз неппхпдну пбућу и пдећу, укрцаваое у 
аутпбус и впжоа (20 мин) дп границе специјалнпг резервата прирпде “Сланп 
кпппвп“. Шетоа уз пришу п пвпм защтићенпм прирпднпм дпбру, ледини, слатини, 
биљкама и живптиоама. Дплазак дп визитпрскпг центра и псматрашница, ужина 

18.00-19.00 Слпбпдне активнпсти 

19.00-19.30 Вешера 

20.00-21.00 ДВПРСКИ БАЛ - заврщнп веше уз дпделу диплпма, забава уз музику пп избпру 



деце. 

21.00 Одлазак на спаваое 

Седми дан 

07.00 Устајаое  

07.30-08.00 Јутароа гимнастика (вежбе пбликпваоа, загреваое, тршаое, истезаое) 

08.00-08.30 Дпрушак  

9.00-10.00 Сумираое утисака п бправку и пппуоаваое анкетнпг листића 

10.30 Одлазак кући 

 

Наппмена: 

Овакав план рада и активнпсти васпиташа ппдлпжан је прпменама и 
прилагпђаваоу ситуацији на лицу места, у зависнпсти пд временских услпва, 
интереспваоа групе, оенпг брпјнпг стаоа и дпгпвпра са васпиташима или ушитељима. У 
слушају временских неприлика (не ппстпји лпще време, самп лпща пдећа и пбућа), 
сппртске активнпсти се из двприщта селе у сппртску салу или се пдржавају креативне 
радипнице у неким пд ушипница. Укпликп нека пд група реализује наставу, дплази дп 
измене плана у времену када је требалп да се пдржи нека друга активнпст. Овај план рада 
и активнпсти васпиташа пднпси се на јесеои и прплећни перипд. 

Из пвакп ппстављенпг циља прпизищли су следећи задаци наставе у прирпди: 

 системска брига п јашаоу здравља и ппвпљнијем развпју деце, 
 псппспбљаваое и навикаваое ушеника да сампсталнп стишу знаоа путем 

неппсреднпг ппсматраоа и дпживљаваоа ппјава у прирпди, 
 пптпуније уппзнаваое прирпдне средине и прпщириваое стешенпг знаоа и 

искустава п закпнитпстима кпје владају у прирпди, 
 щетое, щтафетна такмишеоа, сппртске и елементарне игре, 
 литерарне активнпсти: писаое писама, разгледница, записиваое утисака, 

щала и дпживљаја крпз саставе и прише, 
 естетске активнпсти: ликпвнп изражаваое утисака, израда украса пд 

прирпднпг и вещташкпг материјала, 
 правилнп прганизпваое активнпсти у слпбпднпм времену и развијаое 

навика кпд ушеника за раципналнп прпвпђеое слпбпднпг времена, 
 развијаое свести кпд деце п пптреби защтите, негпваоа и шуваоа прирпде 

и живптне средине, кап и љубави према прирпди, али и културнпм наслеђу, другашијим 
нашинима и стилпвима живпта, негпваое и пшуваое разлишитпсти, 

 укљушиваое деце у пбављаое разних активнпсти кпје недпвпљнп пбављају 
у матишним устанпвама (рад у радипницама, прпактивнп ушествпваое, нема „глупих“ 
питаоа, пслпбађаое деце страха да гпвпре пред группм), 

 псппспбљаваое деце за живпт у кплективу, кап и за негпваое другарских 
међуљудских пднпса, 

 развијаое хигијенских и здравствених навика кпд ушеника, 



 пмпгућаваое деци да се дуже баве физишким активнпстима, сппртпм и 
рекреацијпм и развијаое оихпвих мптпришких сппспбнпсти, 

 ппдстицаое дешјег стваралащтва, 
 забавне активнпсти: друщтвене игре и забавне игре, заврщнп веше уз 

слпбпду укращаваоа, маскираоа и другп. 

Настава у прирпди треба да пружи мпгућнпст деци предщкплскпг и 
пснпвнпщкплскпг узраста да ппстану активни ушесници у прпцесу пбразпваоа и 
васпитаоа, да стекну сазнаоа, сппспбнпсти и вреднпсти неппхпдне за фпрмираое 
аутпнпмне, кпмплетне, пдгпвпрне и креативне лишнпсти, птвпрене за дпгпвпр и сарадоу, 
кпја ппщтује себе и друге. 

Такпђе, у реализацији наставе у прирпди мпгу се издвпјити јпщ некпликп пснпвних 
задатака: 

 ппдстицаое развпја сампсвести, сампппщтпваоа и уважаваоа других, 
 псппспбљаваое деце да преппзнају и разумеју сппствена псећаоа и 

пптребе, кап и оихпву ппвезанпст, и да щтите и пстварују свпје пптребе на нашин кпји не 
угрпжава друге, 

 развијаое кпмуникативних сппспбнпсти, какп вербалних такп и 
невербалних, 

 псппспбљаваое деце за примену вещтина ненасилне кпмуникације у 
рещаваоу сукпба и врщоашкпм ппсредпваоу, 

 развијаое креативнпг изражаваоа, 
 псппспбљаваое деце да неппсреднп уппзнају друщтвенп пкружеое и 

сппственп местп у оему и да активнп дппринпсе развпју щкпле пп мери детета, 
 псппспбљаваое деце да уппзнају и уважавају дешја права и да буду 

сппспбна да активнп ушествују у оихпвпм пствариваоу, 
 развијаое и негпваое пснпвних људских вреднпсти. 

У тпку щкплске гпдине ушеници имају зимски, прплећни и летои распуст. 

С пбзирпм на тп да је Креативни центар у фази псниваоа, у 2026. гпдини је план да 
се агресивнп крене ка псвајаоу тржищта, какп би Креативни центар бип кпнкурентан и 
спреман за наставак щкплске 2025/26. гпдине. 

5. Сппртски и едукативни камппви (зимски и летои) 

Сппртски камппви се прганизују у време щкплскпг распуста и празника, викендпм, 
а за децу предщкплскпг узраста и ван тих термина. 

Сппртски камп развија здрав живптни стил, пмпгућава редпван кпнтакт детета 
(шпвека) са прирпдпм и развија свест п важнпсти сппртских активнпсти у прирпди за 
здравље. 



Кпнцепт сппртскпг кампа прилагпђен је услпвима реализације сппртских 
активнпсти и ппгпдан је са вище аспеката: спциплпщких, васпитних, тактишкп-технишких, 
психпфизишких и едукативних. 

Циљеви и задаци прганизпванпг живпта и рада су: 

 ппдстицаое правилнпг психпфизишкпг развпја деце и сппртиста крпз 
прихватаое активнпг и здравпг нашина живпта, 

 птклаоаое негативних психпфизишких ефеката дугптрајнпг бправка у 
затвпреним прпстпријама, смаоеое физишке активнпсти и дугптрајних наппра кпје деца 
тпкпм гпдине улажу у изврщаваое щкплских и других пбавеза, 

 активнп развијаое смисла за кплективни живпт и рад, узајамнп дпгпвараое 
и заједнищтвп, 

 стицаое искуства креативнпг и здравпг кприщћеоа слпбпднпг времена, 
 фпрмираое ппзитивних ставпва и навика према защтити прирпде и 

прирпдних леппта, прихватаоу и изградои ставпва према прирпдним и изграђеним 
аутпритетима у врщоашкпј групи, развијаое сппртскпг духа и кплективнпг живпта, 

 превазилажеое пних разлика у индивидуалнпм и спцијалнпм развпју и 
ппнащаоу деце кпје су ппследица неједнаких материјалних и културних услпва живпта у 
ппрпдици и щкпли. 

Оствариваоем наведених циљева и задатака бправак деце у Креативнпм центру 
пстварује свпје пснпвне функције, и тп: здравственп - рекреативну, васпитнп-пбразпвну и 
спцијалнп-защтитну. 

За прганизпваое сппртских и едукативних камппва у Креативнпм центру, према 
прпграму рада, предвиђени су термини у тпку трајаоа летоег и зимскпг щкплскпг 
распуста. Према искуствима у прганизпваоу сппртских и едукативних камппва, пп 
заврщетку щкплске гпдине, на припреме дплазе сппртисти и прганизпване групе деце на 
перипд пд 5 дп 10 дана. 

6. Исхрана 

Тпкпм бправка деце у Креативнпм центру, приликпм свих пблика психпфизишке 
активнпсти, пбезбеђена је и кпмплетна исхрана са три пбрпка и две ужине. Оснпвни 
задатак расппделе целпкупних дневних пптреба за хранпм је да се усппстави равнптежа 
између кплишине унете хране, функципналне сппспбнпсти пргана за вареое и расппделе 
енергетске пптрпщое у тпку дана. 

Специфишни услпви и нашини исхране захтевају извесне мпдификације и у ппгледу 
расппделе хранљивих састпјака. Акценат је на беланшевинама живптиоскпг ппрекла. Да 
би се унели сви неппхпдни састпјци кпји су пптребни прганизму, пптребнп је из сваке 
групе пдабрати намирнице кпје пдгпварају пптребама и укусу кприсника. Од пдабраних 
намирница саставља се јелпвник, впдећи рашуна п разнпврснпсти, кулинарскпј пбради и 
нашину сервираоа. 



Квалитет и квантитет исхране биће један пд битних сегмената у задпвпљаваоу 
пптреба деце, при шему ће се пн прилагпђавати пптребама и узрасту деце. 

Устанпва ће имати за циљ да и прекп нашина исхране пствари васпитни утицај у 
ппгледу меоаоа ппгрещних навика у исхрани кпд деце. 

У устанпви ће бити усппстављен ХАЦЦП систем, јер је тп један пд најзнашајнијих 
аспеката у прпизвпдои и дистрибуцији хране. Цеп ХАЦЦП план фпкусира се на критишне 
кпнтрплне ташке на кпјима се спрешава хемијска, микрпбиплпщка и физишка 
кпнтаминација хране или јпј се не дпзвпљава да прекпраши нивп кпји је утврђен кап 
прихватљив. 

ПРИМЕР ПРЕДЛПГА ЈЕЛПВНИКА ЗА ПЕРИПД БПРАВКА ДЕЦЕ 
У ТРАЈАОУ ПД 7 ДАНА 

Дан у 
недељи 

Дпручак Ручак Ужина Вечера 

1. / 
ћуфте у парадајз спсу, пире 
крпмпир, салата, хлеб, 
напитак, впће 

хлеб и 
еурпкрем 

рижптп са пилетинпм и 
ппврћем, салата, хлеб, 
шај/млекп 

2. 
баренп јаје, 
вирщла, намаз, 
хлеб, јпгурт 

пилећа супа, пилећи батак, 
пекарски крпмпир, гращак, 
салата, хлеб, напитак 

пудинг 
макарпни са сирпм и 
јајима, салата, напитак 

3. 

пащтета, 
сухпмеснати 
нарезак (салама, 
шајна кпбасица), 
хлеб, шај 

гулащ, макарпни, салата, 
хлеб, впће, напитак 

крпфна 
пилећи крпкети, пиринаш 
са ппврћем, спс мирпђија, 
хлеб, напитак  

4. кајгана, хлеб, јпгурт 

минестрпне супа, 
ћевапи/пљескавица, 
ппмфрит, салата, хлеб, впће, 
напитак 

сутлијащ 
щпагете бплпоезе, 
салата, напитак 

5. 

сендвиш са 
димљенпм 
пешеницпм, 
јпгурт/шај 

минестрпне супа, филети 
пслића, варивп, салата 

палашинка са 
чемпм 

пица, напитак 

6. 
пита са сирпм, 
јпгурт, шај 

супа/шпрба мусака са 
крпмпирпм, салата, хлеб, 
напитак 

впћна салата 
рпщтиљ кпбасица, 
ппмфрит, спс, салата, 
хлеб, напитак 

7. јаје на пкп, сир, шај 
фащир, шущпајз бпранија, 
салата, хлеб, напитак, впће 

крпфна 
тестенина са ппврћем, 
напитак 

8. 
сендвиш са 
димљеним вратпм, 
јпгурт/шај 

/ / / 

Наппмена: У пквиру ппменутих јела мпгу се правити разлишите кпмбинације и 
измене јелпвника у складу са пптребама и специјалним режимима исхране деце 
(кприсника), при шему се впди рашуна п нутритивним вреднпстима тих јела. 

7. Здравствена заштита 



Здравствена защтита деце тпкпм бправка у Креативнпм центру пбезбедиће се 
сталним присуствпм лекара. 

У сарадои са Завпдпм за јавнп здравље врщиће се стални санитарнп - хигијенски 
надзпр над свим пбјектима у пквиру Креативнпг центра, п шему ће се сашиоавати 
извещтаји са детаљним пписпм стаоа смещтајних капацитета, рестпрана и кухиое, 
лпкације пбјекта, прилаза, улаза и излаза, нашина снабдеваоа впдпм, нашина уклаоаоа 
птпадних впда, магацинскпг прпстпра и управљаоа шврстим и кпмуналним птпадпм. 
Такпђе, врщиће се и узпркпваое хране и впде, радних ппврщина, кап и редпвни 
санитарни прегледи за све заппслене кпји ппдлежу пвпм прегледу. 

8. Услпви за пствариваое делатнпсти и кадрпви 

У складу са Закпнпм п раду и Правилникпм п прганизацији и систематизацији 
радних места, рад устанпве ппдељен је пп службама. Схпднп Угпвпру п псниваоу 
устанпве, а ппщтујући закпнске пбавезе, устанпва ће имати 22 заппслена лица кпја су 
тренутнп прганизпвана у 5 служби. У циљу струшнпг, ефикаснпг и раципналнпг врщеоа 
задатака и ппслпва, пптребнп је тпкпм 2026. гпдине изврщити прпмене у прганизацији 
рада и пбављаоа делатнпсти у Креативнпм центру. Наиме, важећим Правилникпм п 
прганизацији и систематизацији радних места Креативнпг центра није предвиђена Служба 
исхране. 

 

9. Средства за финансираое делатнпсти и прпграмских активнпсти у 2026. гпдини 

9.1. Прпграмска структура 

Средства за финансираое делатнпсти и прпграмских активнпсти Устанпве у 2026. 
гпдини прпцеоују се на изнпс пд 73.300.000,00 динара, пд шега 26.900.000,00 динара 
пбезбеђује се из ппкрајинскпг бучета, извпр 01 00 – Опщти прихпди и примаоа бучета, 
16.000.000,00 динара, из сппствених средстава из извпра 04 00 – Сппствених прихпди 
бучетских кприсника а планирана неутрпщена сппствена средства кпја ће се пренпсити у 
2026. гпдину изнпсе 3.500.000,00 динара  и 26.900.000,00 динара из бучета ппщтине Нпви 
Бешеј, извпр 07 00 – Трансфери пд других нивпа власти.  

Обим и расппред наведених средстава усклађен је са апрппријацијама утврђеним 
Ппкрајинскпм скупщтинскпм пдлукпм п бучету АП Впјвпдине за 2026. гпдину (''Службени 
лист АПВ'' брпј 63/25) у разделу 06 – Ппкрајински секретаријат за пбразпваое, прпписе, 
управу и наципналне маоине-наципналне заједнице, глава 0602 – Индиректни кприсници 
у пбласти ппдрщке пбразпваоу ушеника, Прпграм 2007 - Ппдрщка у пбразпваоу ушеника и 
студената,  Прпграмска активнпст 1008 - Развпј едукативних и рекреативних садржаја у 
пбласти пбразпваоа – Финансираое делатнпсти Креативнпг центра ''Хертеленди-Бајић'' 
Бпшар. 

Елементи прпграмске структуре: 



1) Циљ 1- Унапређиваое и развпј едукативних и рекреативних садржаја за 
децу предщкплскпг и пснпвнпщкплскпг узраста и ппдизаое квалитета прпграма из 
пбласти пбразпваоа, културе, науке, истраживашке делатнпсти, сппрта и туризма 

2) Индикатпр 1.1. – Брпј пдржаних едукативних и рекреативних прпграма и 
прпјеката за децу предщкплскпг и пснпвнпщкплскпг узраста кап и скуппва из пбласти 
пбразпваоа, културе, науке, истраживашке делатнпсти, сппрта и туризма 

3) Вреднпст индикатпра 

Базна вреднпст    0 

2026 гпдина 5 

2027 гпдина 5 

2028 гпдина 5 

 

С пбзирпм да се ради п устанпви кпја је регистрпвана у 2022. гпдини и у септембру 2025. 

гпдине кренула са реализацијпм прпјеката, немамп базну гпдину и базне вреднпсти.  

Извпри верификације: Ппдаци Креативнпг центра ''Хертеленди-Бајић'' Бпшар и 

Ппкрајинскпг секретаријата за пбразпваое, прпписе, управу и наципналне маоине-

наципналне заједнице. 

9.2. Расппред прпјектпваних средстава 

Прпјектпвана средства су намеоена: 

- за функцпнисаое устанпве и пружаоа ппдрщке реализацији прпјеката (делатнпст 
устанпве) у изнпсу пд 57.378.018,51 динара, 

-       за инвестиције – набавка ппреме 1.250.000,00 динара и   

- за прпграмске активнпсти  14.671.981,49 динара 

Редни 
брпј 

Активнпст Изнпс 

1 Функципнисаое и ппдрщка прпјектима (делатнпст) 57.378.018,51 

2 Инвестиције – набавка ппреме   1.250.000,00 

3 Настава у прирпди (директни трпщкпви) 13.971.981,49 

4 Сппртски и едукативни камппви - зимски и летои 
(директни трпщкпви) 

     700.000,00 

Укупнп  73.300.000,00 

Извпри 01 00 – Општи прихпди и примаоа буџета 26.900.000,00 

 04 00 – Сппствени прихпди буџетских кприсника 16.000.000,00 

 07 00 – Трансфери пд других нивпа власти 26.900.000,00 
 13 06  - Нерасппређени вишак прихпда и примаоа из 

ранијих гпдина – дпдатна средства    

  3.500.000,00 

 



Расппред средстава за наведене активнпсти приказан је у следећпј табели: 

Ек кл. Функципниса
ое и ппдршка 
прпјектима 
(делатнпст) 

Инвестиције Настава у 
прирпди 
(директни 
трпшкпви) 

Едукативни 
камппви - 
зимски и 
летои – 
(директни 
трпшкпви) 

Укупнп 
планирана 
средства 

Намена 

 1 2 3 4 5 (1+2+3+4)  

411 26.683.283,98    26.683.283,98 

Плате за 21 изврщипца  на 
непдређенп време и за 
директпра на пдређенп 
време, (укупнп плате за 
22 заппслених) 

412 4.042.517,52    4.042.517,52 
Спцијални дппринпси на 
плате на терет 
ппслпдавца 

413 250.000,00    250.000,00 
Дешји нпвпгпдищои 
пакетићи и друге накнаде 
у натури  

414 300.000,00    300.000,00 

Бплпваоа прекп 30 дана, 
ппмпћ заппсленима, 
ппмпћ у медицинскпм 
лешеоу 

415 2.700.000,00    2.700.000,00 
Трпщкпви превпза 
заппслених на рад и са 
рада 

416 100.000,00    100.000,00 
Јубиларне награде 
заппслених 

421 8.609.687,05    8.609.687,05 

Трпщкпви прпвизије 
Управе за трезпр, 
трпщкпви струје, грејаоа, 
впдпвпда и канализације, 
пднпщеоа смеће, 
телефпнски, ппщтански 
трпщкпви, интернет, 
трпщкпви псигураоа 
пбјекта, ппреме и 
заппслених   кап и други 
режијски трпщкпви у 
пбјекту Креативнпг 
центра 

422 1.800.000,00    1.800.000,00 

Трпщкпви дневница, 
превпза, смещтаја, и 
псталих трпщкпва на 
службеним путпваоима у 
земљи и инпстранству, 
пстали трпщкпви 
трансппрта 

423 9.792.529,96    9.792.529,96 

Секретарске услуге,услуге 
превпђеоа, 
кпнсултанстске услуге, 
трпщкпви кптизације на 
семинарима, прпмпција 



прпграма Креативнпг 
центра  на тржищту, 
услуге инфпрмисаоа,  
кпмпјутерске услуге, 
накнаде шланпвима 
управнпг и надзпрнпг 
пдбпра, адвпкатске 
услуге, струшне услуге пп 
угпвприма п делу и 
угпвприма п 
привременим и 
ппвременим ппслпвима,  
услуге за дпмаћинствп и 
угпститељствп, трпщкпви 
репрезентације и  псталих 
ппщтих услуга 

424 660.000,00  
 

 660.000,00 

Услуге пбразпваоа за 
реализацију прпграмских  
активнпсти; трпщкпви 
медицинских услуга, 
прегледа заппслених, 
трпщкпви анализа 
намирница,  и 
ппљппривредне услуге  

425 1.300.000,00    1.300.000,00 

Трпщкпви текућег 
пдржаваоа пбјекта и , 
ппправка ппреме - за 
редпван рад Креативнпг 
центра 

426 1.000.000,00  13.971.981,49 700.000,00 15.671.981,49 

Материјални трпщкпви за 
рад Креативнпг центра - 
канцеларијски и други 
административни 
материјал,материјали за 
ппљппривреду,  набавка 
струшне литературе за 
заппслене, трпщкпви 
медицинскпг материјала, 
пптрпщнпг материјала, 
резервних делпва, ситнпг 
инвентара и псталпг 
материјала за ппсебне 
намене;  за Наставу у 
прирпди и Сппртске и 
едукативне камппве – 
трпщкпви гприва, набавка 
дидактишкпг и псталпг 
материјала  за 
пбразпваое, набавка 
хигијенских средстава, 
намирница,   материјала 
за угпститељствп 

482 140.000,00    140.000,00 

Трпщкпви ппреза, 
пбавезних такси, 
нпвшаних казни, пенала и 
камата  у тпку  ппслпваоа 



Креативнпг центра  

512 
 

1.250.000,00   

 

 

 

 

 

 

 

 

1.250.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инвестиције -
набавка рашунарске, 
уградне и друге 
административне ппреме 
– 800,000.00 динара, 
набавка ппљппривредне 
ппреме – 150.000,00 
динара, набавка ппреме 
за спрпвпђеое 
активнпсти Креативнпг 
центра 200,000.00 
динара;набавка ппреме 
за јавну безбеднпст 
100.000,00 динара 

УКУПНП: 57.378.018,51 1.250.000,00 13.971.981,49 700.000,00 73.300.000,00  

10. Припритетни задаци у 2026. гпдини 

У пбављаоу делатнпсти и реализацији прпграмских активнпсти у 2026. гпдини 
припритетни задаци су: 

- прибављаое и унапређеое ппреме неппхпдне за ефикаснију и квалитетнију 
реализацију прпграмских активнпсти, 

- пбука и усаврщаваое заппслених, 

-унапређеое квалитета рада крпз јаснп планиране и прганизпване едукативнп-
креативне прпграме за децу; ппсебан фпкус биће на развпју тематских радипница, 
унапређеоу сарадое са пбразпвним и културним институцијама, кап и на јашаоу 
прганизације рада центра ради пбезбеђиваоа стабилнпг и пдрживпг функципнисаоа, 



- у  циљу струшнпг, ефикаснпг и раципналнпг врщеоа задатака и ппслпва пптребнп 
је, тпкпм 2026. гпдине, изврщити прпмене у прганизацији рада и пбављаоа делатнпсти у 
Креативнпм центру.  

 

У Бпшару, 26.01.2026. гпдине 

 

 

 

 

УПРАВНИ ОДБОР КРЕАТИВНОГ ЦЕНТРА 
ХЕРТЕЛЕНДИ-БАЈИЋ“ БОЧАР 

Бпјан Ращкпвић 
председник 
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